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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

drs A.J. Ditewig  18 december 2008 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

18 november 2008        
   
Onderwerp 

integrale handhaving van voorschriften 
 

 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

de bijgaande "Kadernota integrale handhaving vergunningen en toezicht" vast te stellen als kader voor de 

integrale aanpak van toezicht en handhaving. 
 

 

 
Inleiding  
 In uw vergadering van 27 maart 2008 heeft u besloten tot vaststelling van de Kadernota 

handhaving. Mede naar aanleiding van de brieven van de Regionale VROM-Inspectie en de 
provincie, kondigden wij in dat verband een voorstel aan tot een meer integrale aanpak van 

toezicht en handhaving. De nu voorliggende nota is daarvan een uitvloeisel. 
Wij hebben gekozen is voor een fasegewijze opbouw, waarbij de integratie van bouw- en 

milieutoezicht centraal staan.  
Wij zullen de ervaringen met deze vorm van integratie gebruiken bij de verdere uitbouw van het 

handhavingsbeleid.   

 
Beoogd effect  
 Integraal toezicht op overtredingen en integrale handhaving van voorschriften met bijgevolg 

een verbeterde dienstverlening aan burgers/bedrijven. 

 
Argumenten  
 1.1  Meer integraliteit leidt tot een efficiëntere handhaving. 

Een beter gebruik van de oog- en oorfunctie van het toezicht bevordert het eerder constateren 

van mogelijke overtreding van bouw- en milieuregels. Daarmee wordt ook de pakkans vergroot. 

 
1.2  Een meer integrale handhaving vermindert de controledruk voor burgers/bedrijven. 
In de huidige situatie komen toezichthouders regelmatig na elkaar sectorale (bouw- of milieu-) 
zaken controleren. Het integreren van de bouw- en milieucontrole stelt de toezichthouders in 

staat om meerdere controles gecombineerd uit te voeren. 

 
1.3 Integrale handhaving stemt overeen met de wensen/eisen van andere  overheden. 
De rijks- en provinciale overheid verlangen een integrale handhaving van voorschriften. Ook de 
naar verwachting per 1 januari 2010 in te voeren Wet algemene bepalingen omgevingsrecht 

(Wabo) gaat uit van integrale handhaving. 

 
Kanttekeningen en alternatieven  
 1.1 Kanttekening: Gekozen is voor een groeimodel. 

Wij hebben gekozen voor een groeimodel en starten met de integrale handhaving van de bouw- 

en milieuvoorschriften. Met de opgedane ervaringen kan de verdere integratie worden opgepakt 
met de brandweer en de overige handhavingspartners, zoals de provincie, de politie en de 

waterschappen. 
 
Aanpak/ Uitvoering  
 Na uw positief besluit zullen wij aanvangen met het opleiden van medewerkers en het opdoen 

van praktische ervaring. 
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Communicatie  
 We zullen de vergunninghouders berichten over de nieuwe en integrale wijze van handhaving. 

 
Evaluatie  
 Eind 2009 zullen wij de nu voorgestelde wijze van handhaven evalueren en is de beslissing over 

een verdere uitbreiding van de integrale handhaving aan de orde. 

 
Kosten, baten en dekking  
 De kosten voor de opleiding van personeel zijn voorzien in het opleidingsbudget.  

Het gezamenlijk uitvoeren van controles heeft gevolgen voor het aantal uit te voeren controles. 
Wij zullen dat aspect uitwerken in het uitvoeringsprogramma handhaving.   

 
 

Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 

de secretaris, de burgemeester, 
 

 
 

 

 

drs R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen - Kadernota integrale handhaving vergunningen en toezicht 
  
Stukken ter inzage n.v.t. 

  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: R. Kling, T (030) 228 95 26, E KlingR@DeBilt.NL 



 

 
 

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 

 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 18 november 2008, met het onderwerp 

integrale handhaving van voorschriften; 

 
overwegende dat een meer integrale handhaving van voorschriften noodzakelijk is; 

  
gelet op het bepaalde in artikelen 108, lid 1 en 147, lid 2 van de Gemeentewet; 

  
BESLUIT: de bijgaande "Kadernota integrale handhaving vergunningen en toezicht" vast te 

stellen als kader voor de integrale aanpak van toezicht en handhaving. 

  
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 18 december 2008, 
 

 

 

de raad voornoemd,  
de griffier, de voorzitter, 

 
 

 

  
mr drs J.L. van Berkel A.J. Gerritsen 

 


